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Berufserkundungstage 2024


Sehr geehrte Damen und Herren,

die Realschule Bad Iburg führt ihre Berufserkundungstage in diesem Schuljahr am  06. und 08. Mai 2024 durch. Ich möchte mich bei Ihnen ganz herzlich dafür bedanken, dass Sie sich bereit erklärt haben, einen oder gar mehrere Schülerinnen und Schüler unserer Schule für einen dieser beiden Tage in Ihrem Betrieb/Haus aufzunehmen.

Unsere Berufserkundungstage sind Teil der schulischen Berufsvorbereitung. Die Schülerinnen und Schüler sollen an zwei einzelnen Tagen in zwei unterschiedlichen Berufen erste Einblicke in die Realität der Arbeitswelt bekommen. Diese Auseinandersetzung mit der Berufswelt ist eine elementare Entscheidungshilfe bei der Praktikumsplatzwahl im Jahrgang 9.

Es wäre wünschenswert, wenn die Praktikantinnen und Praktikanten deshalb an diesem Berufserkundungstag den Arbeitstag einer Auszubildenden/eines Auszubildenden erleben dürften, d. h. nach Möglichkeit auch am Nachmittag im Betrieb sein könnten.

Die Schülerinnen und Schüler haben einen Praktikumskurzbericht anzufertigen. Ich bitte Sie darum, den Schülerinnen und Schülern dafür benötigte Informationen zur Verfügung zu stellen.

Für die Dauer des Betriebspraktikums unterliegen die Schülerinnen und Schüler wie beim Schulbesuch der gesetzlichen Unfallversicherung, sie sind aber auch gegen Haftpflicht- und Sachschäden versichert.





Mit freundlichen Grüßen





Sebastian Gottlöber
Fachbereichsleiter AWT/Berufsorientierung
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